

PLAZA DE TOROS DE JÁTIVA

GRANDES CORRIDAS DE FERIA

15 Agosto.—Seis toros de Veragua:

RAFAEL EL GALLO :: NACIONAL :: YARELLO

16 Agosto.—Seis novillos-toros de Urcola:

Vaquerito :: Méndez :: Rodalito

17 Agosto.—Seis novillos-toros de Arribas:

Rubio :: Méndez :: Pedrucho

Después de las corridas habrá trenes de regreso para Valencia

COMPañIA TRASHMEDITERRANEA

Servicio rápido a Genova

El vapor

A. Lazaro

saldrá de Barcelona los días 1, 11 y 21, de cada mes, para Génova, admitiendo carga y pasaje. Acomodación para el pasaje en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

Agente de Aduanas: Señora viuda de Vicente Sanz Selma, Paseo de Colón, 1, bajos, BARCELONA.

Crónicas de Madrid

La nube negra

—Madre, cuántos obispos!—gritó un muchacho en la tribuna pública del Congreso, viendo a varios prelados convenientemente arrellanados en los escaños. —Y cuántos curas en el público!—añadió la madre.— Después de la pelea habrá sermón. Persignate, chico, que estamos en sagrado. ¿No ves la santísima cruz en aquella mesa? ¿Y los de la maza como en las catedrales? ¡Fíjate... Ahora un señor se arroja. Y sacan un misal... (El ujier: ¡Hagan el favor de ponerse de pie!) Niño, ¿te has persignado? Padre nuestro...

Contemplábase regocijados a la madre y al niño de Villalvendas que votan el Congreso por primera vez y en circunstancias pintorescamente clericales. Las tribunas aparecían llenas, efectivamente, de curas y hermanos de las escuelas cristianas, que para algo habían ido al Congreso. En los escaños, cuatro o cinco obispos.

Alba estaba en el uso de la palabra. Decía el ilustre orador liberal unas cuantas atrocidades al señor Cierva, que movía el pie nerviosamente y hacía girar su bastón con verdadero vértigo. Y era curioso ver a los obispos cómo, mientras hablaba el político izquierdista, tenían la vista fija beatíficamente en el señor Cierva, esperando de él un gesto, una intervención que les confortase, y cómo, al paso que los clerigos de las tribunas alargaban el cuello como girafas y parecían también que se comiesen a Cierva con los ojos.

Si Alba zahería a Cierva y éste tomaba notas para rectificar, decían los ensotados del público: —Ahora va a ser ella... Menudo revolcón le va a dar... —Pero Alba aprista... —Déjelo que aprista, que ya aflojará cuando él otro se levante.

Si era Cierva el que hablaba, y el que tomaba notas, Alba, murmuraban: —Mire, padre... ¡Pues no está escribiendo! ¡Como si se pudiera contestar a eso!

—Es un vanidoso. —Un estúpido. —Quisiera que nos muriésemos todos de hambre, el muy... —Cállese, que pueden oírnos. —Me da lo mismo. Para eso llevamos hábitos, para que se nos respete.

A los curas les temblaba la barba de coraje y a los hermanos les colgaba el labero como una maldición suspendida sobre la cabeza de Alba. De pronto, hubo un movimiento de expectación. —¿Qué pasa? ¡No empujar! —Están protestando... —¿Y por qué? —Porque ha querido el Gobierno aprobar por sorpresa el aumento de haberes a los curas rurales.

—¿Caray, y no le dejan! —No, señor, no le dejan los republicanos, pues las cosas hay que discutir. Al día siguiente, la llamada fórmula clerical fué aprobada y jaleada todo lo que les fué posible a los jaleadores. Y la nube negra, como llamó Ceferino Palencia al clericalismo, se disipó en unas horas.

Ya estamos libres de curas y de obispos. Ya escribimos en la Biblioteca del Congreso sin que una voz diga a nuestro lado, bronca y severa: «¿Me permite usted leer ese periódico? (El Siglo Futuro.) Muchas gracias y que Dios se lo

pague. Ya podemos hablar con libertad de todo y beber cognac y decir alguna que otra barbaridad. Ya la madre y el niño de Villalvendas se han convencido de que no estaban en lugar sagrado, sino maldito, y que todo era una parodia muy bien preparada por el Gobierno.

—Lo que inventan en Madrid para no aburrirse!—dirán cuando estén en su vagón del corto, abrazados al botijo, sufriendo los rigores estivales de la vieja estepa castellana.

Arturo MORI.

Madrid 10 Agosto 1919.

PARA «EL PUEBLO»

Cartas catalanas

El asesinato del sindicalista Sabater (a «Tero», del que hablaba en mi anterior, sigue dando juego, pese a la censura que no permite que los periódicos digan nada absolutamente acerca del particular.

De algo se entera de todos modos el público, y así se sabe que la esposa del infeliz Sabater reconoció varias veces en el individuo que se le presentó en rueda de presos, al sujeto que con otros estuvo en su domicilio en busca de su marido, sujeto que resulta ser un individuo del rondín del célebre Bravo Portillo; también se sabe que un elevado funcionario del Cuerpo de Seguridad que fué llamado a declarar, en presencia del abogado de la parte acusadora, señor Guerra del Río, se insolentó con el togado provocando una deplorable escena.

Los comentarios que el público hace acerca de sucesos que se le ocultan y que sólo llegan a él abultados, como es consiguiente, por referencias particulares, son muchos y de tal naturaleza, que no me atrevo a consignarlos. Baste decir que redundan todos en desprestigio de la policía y añaden leña a la hoguera de las pasiones, harto enconadas ya.

La censura ha puesto grandísimo empeño en que el público no se entere de graves disgustos ocurridos en la industrial ciudad de Olot entre la guarnición de aquella plaza y los habitantes.

En pocos días, con motivo del canto de los «Segadors», del que los catalanistas se empuñan en hacer su himno nacional, ha habido por dos veces en el paseo de Blay escenas deplorables que dificultan, sino hacen imposible, la armonía entre el ejército y el elemento civil.

Los catalanistas, con vistas a un separatismo suicida que el orgullo ha hecho prender en sus almas, fomentan esas diferencias, siembran esos recelos y si la cordura no logra imponerse a militares y al pueblo, el día menos pensado nos sorprenderán acontecimientos sensibles que en daño de todos redundarán.

La situación de los conflictos obreros ha mejorado un tanto. La huelga más importante que estaba en pie, la de cargadores y descargadores del muelle, se ha solucionado, volviendo los trabajadores a sus faenas, aunque sin conseguir las mejoras que deseaban y que confían obtener más tarde.

En cuanto al ramo de construcción la huelga sigue en estado estacionario. Se trabaja en algunas obras y en otras no.

Los patronos carpinteros han aplazado el «lock-out» con que amenazaban a los obreros. El precio del pan se asegura tendrá en breve un aumento considerable en virtud de las nuevas condiciones de trabajo convenidas entre patronos y obreros, a petición de éstos.

Las demás mercancías, especialmente las más indispensables para la vida, acusan marcada tendencia a encarecerse.

Si no se aumentan y abaratan los transportes, sino se aumenta la producción mediante un trabajo intensivo, mal invierno se nos prepara.

La fatalidad de la ley económica, en relación entre la oferta y la demanda, nos tiene aterrorizados, y nos hará su víctima.

Con sentido práctico admirable lo han comprendido así los obreros italianos y aun los que disfrutaban del beneficio de reducidas horas de trabajo, han renunciado a él, ejemplo que deseáramos ver seguido en los críticos momentos presentes por los obreros de todo el mundo.

Lo contrario, ó considerar sólo el bien particular de individuo ó clase, es egoísmo puro, y aun egoísmo mal entendido, pues en la vida no tiene realidad la abstracción que hace la mente, al separar al productor del consumidor, condiciones inherentes al individuo y a los agregados sociales, que no hay poder humano que logre separar, como no se separa la sombra del cuerpo.

Cristóbal LITRAN.

Barcelona 12 Agosto 1919.

ECOS

La Comisión provincial

Este Cuerpo consultivo no hace más que poner trabas para los asuntos más insignificantes, debido a que nunca se rellenan sus vocales y no queremos suponer que ello obedezca a que no cobran dietas como en otros tiempos.

Y vaya un botón de muestra: Hace más de dos meses que se envió al Gobernador civil para su informe (procedimiento de mero trámite), el reglamento que el Alcalde popular de Valencia confeccionó para mejorar la situación de los alcaldes de barrio, y esta es la hora en que todavía la Comisión provincial no se ha dignado hacerlo, con evidente perjuicio para los indicados funcionarios.

Entre éstos existe profundo disgusto, cosa más de lamentar por cuanto obedecen al abandono de unos cuantos señores que aspiran al cargo para no hacer nada de provecho. Prometemos insistir.

El tífus exantemático

La «Gaceta» publica una circular del director de Administración local a los gobernadores civiles, que dice así:

«Siendo necesario combatir rápida y eficazmente los casos de tífus exantemático presentados recientemente en algunas localidades y evitar su difusión, y estando comprobado que el principal vehículo de propagación de la enfermedad lo constituyen los parásitos y que una de las primeras medidas que deben adoptarse es la destrucción de estos por cuantos medios sean posibles, toda vez que si ingresan en los hospitales ó asilos individuos portadores de dichos gérmenes, sin haber sido antes saneados, infectarían a los demás acogidos y al personal encargado de su asistencia, propagando el mal que se trata de combatir.

Esta dirección general ha dispuesto que por V. S. se dicten con toda urgencia las órdenes oportunas para que por los directores de todos los hospitales, asilos y demás establecimientos análogos, sean provinciales, municipales ó de Beneficencia particular, se proceda con toda escrupulosidad al despojamiento de los acogidos antes de darles ingreso.»

La inspección general de Sanidad, por su parte, ha enviado a los gobernadores de las provincias marítimas y fronterizas la siguiente circular:

«En atención a las excepcionales circunstancias sanitarias que concurren en el reino de Italia, así como en Argelia, con motivo de la epidemia de tífus exantemático que existe en dichos territorios, y en cumplimiento de lo que determina la real orden de 22 de Noviembre de 1886, en su regla 5.ª,

Esta inspección general ha tenido por conveniente prohibir la importación de trapos viejos procedentes de Italia y de Argelia.»

Los clericatos de Gandía

Los clericatos de Gandía están desconcertados por el éxito que ha obtenido el valiente semanario «Germinal», que un grupo de jóvenes, valerosos y cultos, publica en aquella ciudad.

Pero «Germinal» sigue su labor, luchando bravamente contra la gentecilla que inventó aquella maledad del madero que derramaba sangre y advertía además que la derramaba por un réprobo.

Han conseguido ya los clericatos de Gandía procesar por supuestas injurias al dogma a varios jóvenes republicanos, entre ellos al culto escritor don José Mora, redactor de «Germinal».

Los clericatos son los únicos que ofenden al dogma con paparruchas como la que antes hemos recordado. Ellos debían ser los procesados y no los que noblemente, al luchar contra un fanatismo cerril, llevan a cabo una labor de cultura digna de premio.

El crédito a los agricultores

La campaña emprendida en favor del restablecimiento del crédito agrícola por el Banco de España, continúa adquiriendo gran importancia.

Ha contribuido mucho a este movimiento de justicia el hermoso artículo publicado en el «Heraldo de Madrid» por el periodista valenciano señor Fillol Sanz.

Es de absoluta necesidad que las fuerzas vivas de Valencia y su provincia no cesen en pedir que una obra tan benéfica para los agricultores sea pronto un hecho.

El crédito agrícola redime a los agricultores de los garros de la usura. Ved, pues, su importancia.

Al despacho que puso el Alcalde, señor Bort, sobre el particular, ha contestado el ministro de Hacienda con el siguiente:

«Estudiado con todo interés el asunto del restablecimiento del crédito por el Banco de España, en favor de los agricultores, por el cual se interesa.»

Como se ve, no conviene dejar de la mano este capitalísimo asunto.

Sobre los sucesos de Puebla Larga

Hemos recibido las siguientes líneas: «Señor Director: Esperamos se haga eco de lo siguiente, para que llegue a conocimiento del coronel de la guardia civil y del Gobernador:

Por si todavía no bastara con el crimen perpetrado con nuestros camaradas y con la aflictiva situación creada por la reciente tormenta, que arrasó gran parte de las cosechas pendientes, encontrándonos la mayoría inermes, sa de los obreros sin trabajo desde hace algunas semanas, sin que de momento se vislumbra solución satisfactoria, aún nos vemos diariamente molestados por el cabo comandante de este puesto (sigue actuando el mismo que había la noche de los luctuosos sucesos) quien se pasea solito todas las noches por los barrios en donde viven las viudas y familias de los infortunados muertos y heridos, como queriendo provocar un nuevo conflicto, que no sería de extrañar surgiera dada la efervescencia existente.

Al poco de ocurrir los sucesos fueron amenazados algunos compañeros en quienes recaían las sospechas de estos malvados caudillos, de si venturaria la villanía cometida por éstos con sus hermanos ó parientes; pudiendo citar entre varios al compañero Julián Torneo, hermano del obrero asesinado llamado Miguel.

Haga el favor, por humanidad, de dar un toque de atención al coronel de la guardia civil y demás autoridades, y ver si de esta suerte se decreta el traslado del cabo, o que se le ordene una mayor prudencia, pues no parece si no lo trate de desahilar a los obreros para dar contento a los caciques y ver si les puede comprar y justificar de esta suerte diabólicos planes ya ejecutados patosamente. Contrastes de la vida.

Si el celo y actividad desplegados para descubrir a los autores del atentado contra los obreros de La Unión Española, se hubieran desplegado aquí para averiguar quiénes fueron

los culpables de los luctuosos sucesos, seguramente que se hubiera dado en el «quid»; pero las infelices víctimas de aquí pertenecen a la sociedad de pobres, con dignidad y honra, mientras que los de la Unión eran de la de los burgueses.

El juez municipal y el alcalde, propietarios, ya días que están en uso de licencia. ¿A qué será debido ello?»

A diario nos ocupamos de la actitud de las autoridades y de ciertas clases sociales a las que parece que no asustan los conflictos, ya que en vez de poner toda su inteligencia al servicio de la paz, se aplican a provocarlos.

Nosotros esperamos que la queja de nuestros remitentés sea acogida por el Gobernador civil y se evite la posibilidad de un estallido del tenor.

Visita a las casas de socorro

El inspector municipal de Sanidad, acompañado del concejal señor Belver y del subinspector señor Barrachina, giraron ayer una visita de inspección a las casas de socorro, para estudiar las condiciones en que se encuentra el material quirúrgico y todo cuanto se refiere a la salud de los que tienen que ser asistidos en dichos centros.

Pudieron comprobar los visitantes que aunque la pericia y reconocido celo de los facultativos es de todos conocido, tropiezan con el inconveniente de tener que emplear un instrumental anticuado, impropio de una capital como la nuestra.

El señor Cuiñat, está dispuesto a dotar a las casas de socorro de todo aquello que demanda la ciencia moderna, y al efecto recabará la necesaria consignación en los presupuestos para que se convierta en realidad una obra tan necesaria y ventajosa.

También el señor Cuiñat está laborando sin descanso para reorganizar los servicios sanitarios ya que tan importante papel desempeñan en sociedad y por tanto hay que atenderlos en lugar preferente.

Digna de encomio es la misión que se ha impuesto tan querido amigo y prestigioso facultativo y por ello le tributamos una vez más nuestro aplauso cariñoso.

El pan caro

A partir del día de hoy, según noticias, regirán los nuevos precios fijados para la venta de pan. Parece que nos darán 900 gramos de pan aceptable (nuestros mo lo creemos) por 60 céntimos, con lo cual nos vamos colocando al nivel de las poblaciones que comen el pan más caro en España. Y mejor que el de aquí, desde luego, pues esa cosa averiguada que en Valencia se come un pan pésimo.

Bien. Aquí se elaboraron piezas de 900 gramos por 60 céntimos, y de 450 por 30, sin que nos haya dicho, a tenor de lo que ayer preguntábamos: si los panes que tengan un peso de 898 y 448 gramos (no me lo harán ustedes bueno), podrán ser decomisados por los tenientes de alcalde. De la calidad, no se habla; si después de vender el pan a más de 65 céntimos el kilo—cuando en Barcelona, mejor que el de aquí, se vende a 60—continúan horneros y harineros sirviendo pésimamente al público, habrá motivos para decir, que no ellos, sino las autoridades son culpables de la defraudación.

Hemos dicho que el kilo de pan costará más de 65 céntimos, y así es la verdad: los horneros, con el arreglo de los 900 gramos por 60 céntimos, aparte la ganancia que con aquel precio obtengan, se embolmarán seis reales de plus por cada cien kilos de pan que vendan. De modo que el que transforme en pan dos sacos de harina, que es lo menos que suele elaborarse, obtendrá un momio de 350 pesetas diarias.

Aparte queda el pan llamado «fresat» y las patuquetas, sobre las que para nada se ha tratado—respecto a peso y precio—en la reunión del Gobierno civil. Aquí los horneros entrarán a saco, pues con la misma clase de harina, trabajando un poco más, venderán el kilo de pan a razón de 75 ó 80 céntimos.

Hacemos punto por hoy, porque si ahondáramos en este asunto llenaríamos cuartillas y más cuartillas.

Los abusos de la Compañía de tranvías.

La Compañía de Tranvías Eléctricos de Valencia nos remite la siguiente nota:

«Haciéndonos eco de las quejas producidas por el público en vista de que algunos empleados de tranvías no hacen siempre las paradas discretionales cuando se les requiere para ello, hemos podido informarnos de que la dirección de la Compañía, no sólo les ha recordado las instrucciones que tenían dadas al objeto, sino que les ha combinado con correctivos, ya que después de pasados los primeros días de práctica ó adaptación del nuevo personal, no son excusables estas faltas.»

Apuntamos la diligencia de la Compañía en corregir esa falta del servicio, y de la que no era responsable la Compañía. Pero ¿por qué no emplea la misma diligencia en corregir las deficiencias que son de su responsabilidad?»

En un «Eco» publicado ayer detallábamos algunas deficiencias, verdaderas enormidades, que la Compañía puede evitar y para ello debería que adoptara la misma actitud de energía que ha empleado con sus obreros.

Para el Gobernador

Por persona interesada se nos remite para su publicación la siguiente queja:

«Ya resultando un abuso demasiado extremo con lo que está sucediendo en la estación de los ferrocarriles del Norte no queriendo admitir las facturaciones de salvado de trigo destinadas fuera de la provincia por no llevar autorización, siendo así que en el Gobierno civil no las quieren dar fundándose en que desde el día 8 de los corrientes han pasado orden a todas las estaciones para que facturen sin ellas; así es que entre los empleados del Gobierno civil y los de la estación del Norte el único que sufre las consecuencias es el comercio que manda los carros a facturar, y después de pagar los aparcos regresan sin poder hacerlo, esperando de V. E. de las órdenes oportunas para que se corrija cuanto antes dicha anomalía.»

PROFESOR DE FRANCÉS

Acento del Medio día. (Accent du Midi)

INFORMARAN:

P. E. Castelar, kiosco «Mundo Gráfico»

UNION DE EMPLEADOS DE COMERCIO

RAMO DE PAQUETERÍA.—En contestación al anuncio publicado ayer en la Prensa por los patronos de este ramo, hacen constar los dependientes del mismo que no acudirán al trabajo mientras no se les garantice legalmente y por mediación de la Sociedad a que pertenecen, que han de ganar sueldos suficientes para atender a sus necesidades de acuerdo con las actuales circunstancias, y el no tener que sufrir hambre, como les ocurría con los sueldos que percibían antes de la declaración de huelga

Se interesa de los compañeros de este ramo acudan a la Asamblea que se celebrará hoy, a las doce de la mañana, en la casa social, para tratar asuntos de gran trascendencia

Tres notas de Nakens

Los jesuitas estuvieron retrasando la inauguración del monumento del Cerro de los Angeles hasta que Maura subiese al poder. Tan bien preparada tenían su vuelta, y tan confiados estaban de que no habría ya quien lo derribase. Esto explica el por qué sustituyeron el «Yo reinaré» (aludiendo al Corazón de Jesús) por el «Yo reino».

No creo que reine en España el Corazón de Jesús, pero si me equivoco no tendría reparo en confesar que no ha inaugurado del todo mal su reinado al no oponerse a que caigan del poder los hipócritas amparadores de los que lo han entronizado con el exclusivo propósito de ver si pueden explotarlo más de lo que vienen haciéndolo.

Desco, sin embargo, por sí ó por no, ya que está en moda el derribar troncos, que el suyo se derrumbe lo más pronto posible.

Que sí se derrumbará.

Bela Kun, el jefe del Gobierno maximalista húngaro, huyó al acercarse las tropas rumanas a Budapest.

Fué detenido en la frontera de Austria. Al registrar su equipaje encontráronse entre sus cosas cinco millones de coronas (pesetas) en billetes y en su maleta cincuenta mil cigarrillos. Si esto es cierto, habría algún fundamento para suponer que ese enemigo de la propiedad privada desconfiaba un poco el detalle de poner en armonía su teoría con la práctica; que es sumamente previsora y que no desconoce aquella filosofía máxima española de «mal dar, tomar tabaco».

¡Porque cuidado si iba bien provisto de cigarrillos el hombre!

Leo que ha hecho escala en Tenerife un vapor procedente del Congo que conduce a Bélgica una hermosa colección de fieras destinadas a reemplazar los ejemplares desaparecidos de los parques zoológicos durante la invasión alemana.

Podían en Bélgica haberse ahorrado ese gasto: con traspasar la frontera, cazar a lazo diez ó doce alemanes y meterlos en las jaulas vacías, hubieran podido exhibir la colección de fieras más completa del mundo.

Y de la raza más pura. Y de los instintos más feroces.

Dos muertos ilustres

Comunica el telégrafo el fallecimiento del maestro Leoncavallo y del gran naufrasta Ernesto Haekel.

Nació Leoncavallo en Nápoles en 1867. Hizo sus estudios en el Conservatorio de su ciudad natal, donde desde el primer día descubrió aptitudes excepcionales para la música. Contó entre sus maestros al contrapuntista Piatana. Sabió muy pronto de la ciudad escuela. Dominó la composición y la armonía. Era un contrapuntista notable y un gran pianista. Como había estudiado el arte musical para vivir de su profesión, hubo de dedicarse a dar lecciones y a concertos merced a los cuales en Italia y fuera de ella adquirió fama como pianista. Cortas las utilidades de los conciertos, ahorrados las tareas de la enseñanza, Leoncavallo, movido también por el amor a la gloria, se consagró con toda su alma a la composición. En adelante fué su existencia muy penosa: la de uno de tantos artistas que recorren las calles y plazas milanesas en busca de reputación ó celebridad. Impresionado por la lectura de «Un drama nuevo», de nuestro Tamayo, hizo de él un arreglo en dos actos, le puso música, le dió el nombre de «Pagliacci» y se lo llevó al editor Ricordi, de Milán, quien ofreció al compositor una pequeña cantidad de presente y un tanto por ciento en las utilidades cuando la ópera las tuviera. Pasaba el tiempo, la obra no se estrenaba, y su autor, en ella poesía y música, se entendió con otro editor, Sonzogno, a quien la ópera satisfizo completamente. «Pagliacci» se estrenó en el teatro Dal Verme, de Milán y tuvo un éxito ruidoso; las empresas de innumerables teatros le ofrecieron representarla y así recorrió todos los teatros del mundo.

Leoncavallo ha compuesto después diversas partituras; sólo en la primera brilló el genio a semejanza de Boito, el autor de «Mefistofele», una sola obra digna de su inspiración.

El célebre naturalista alemán, cuyas arrebatadas teorías sobre el origen de las especies han sido tan calurosamente discutidas, había nacido en Potsdam, en 1834, cuando por lo tanto, en la actualidad ochenta y cinco años.

En 1862, y después de largos estudios; fué nombrado profesor de Anatomía comparada de la Universidad de Jena, y en 1865 obtuvo la cátedra de Zoología en la misma Universidad.

Junto con Darwin realizó estudios de gran importancia sobre los animales inferiores en las islas de Madera y Tenerife y otras del archipiélago canario. Después, y sin colaborador, viajó por Marruecos y España, estudiando la fauna de estos dos países. Desde el nuestro se trasladó a Egipto, donde hizo un prolijo estudio de los bancos de coral en el mar Rojo.

Las obras más importantes de Haekel son:

«Morfología general de los organismos», «Historia de la creación de los seres orgánicos, según las leyes naturales», «Origen y genealogía de la especie humana», «La vida en las profundidades del mar» y «Ensayos de psicología celular».

La teoría de Haekel era reducir la diversidad de las especies a un organismo primitivo y rudimentario. Durante la estancia de Haekel en España, tuvo éste gran amistad con el naturalista español Machado, abuelo de los actuales poetas Antonio y Manuel, y con el fundador de la Institución Libre de Enseñanza, don Francisco Giner de los Ríos.

Las conclusiones materialistas de Haekel fueron combatidas en el mundo entero por su oposición a los dogmatismos religiosos, dando origen a numerosas polémicas, pues los defensores de aquella veían una incompatibilidad entre la fe y la ciencia, que era rudamente atacada por los elementos ortodoxos.

Las teorías naturalistas del sabio que acaba de morir fueron discutidas en España, hará cuarenta años, con una pasión fanática, tanto por los censores como por los defensores de la nueva doctrina.

La huelga de empleados de paquetería

Hoy termina el plazo concedido por los patronos de los comercios de paquetería para que vuelvan al trabajo los dependientes en huelga de dicho ramo.

Estos se hallan dispuestos a no atender dicho requerimiento y así nos lo manifestaron anoche, existiendo entre ellos una admirable unanimidad para mantener tal decisión.

Es incomprensible, incorrecta y antipática la actitud de los patronos. No han querido ni discutir las bases de mejora motivo de la huelga; han rechazado la desinteresada intervención ofrecida por el Alcalde, cometiendo un desaire imperdonable con el señor Bort; y para completar su descabellada actuación, han hecho públicas amenazas de despido a los dependientes que no se presenten en el plazo señalado por ellos, lo que constituye una evidente coacción, que debería castigarse como se castigan las de los obreros.

Los dependientes de paquetería han observado una actitud correctísima y digna de aplauso.

Solicitan tan sólo pequeños aumentos en sus reducidos haberes. Es de justicia que los obtengan. Baste saber que la mayoría de los dependientes de paquetería ganan de 60 a 80 pesetas mensuales y son muy pocos los que cobran más de 100 pesetas.

De topeza, ya que no de maldad, queremos calificar la actitud de los patronos que se empeñan en dar caracteres de gravedad a un conflicto social que, dada la corrección y prudencia de los dependientes, viene produciéndose en términos pacíficos.

Los dependientes han publicado el siguiente manifiesto: «La opinión pública:

«Los empleados en los comercios de paquetería, nos vemos obligados a informar suscitadamente a la opinión para que los interesados en tergiversar los hechos no la desorienten.

En primer de Mayo, la dependencia se dirigió en asento oficio al genio de Paquetería en demanda de mejoras de sueldo, a cuyo ofrecimiento la desatención de no contestar.

A nuestro requerimiento nuestro manifiestan que nuestras demandas eran justas, pero que el estado de sus negocios no les permitía conceder aumentos. Y esto lo decían a quienes, como nosotros, estamos en el secreto de las ganancias que casi todos ellos han obtenido, con relación a los capitales empleados.

mente quienes tienen obligación de imponer seriedad y buen sentido en estas cuestiones.

En reunión celebrada con las señoras empleadas en los despachos y comercios, se convino redactar unas bases de mejoras de sueldo que serán sometidas a la aprobación definitiva de una Asamblea que se celebrará muy en breve y de la que se espera grandes resultados dirigidos a mejorar la condición de estas sufridas compañeras nuestras, que pasan por una explotación inícuca.

Sabemos que existe entre ellas gran entusiasmo y que pronto no quedará una sola por asociar.

RAMO DE TEJIDOS AL POR MAYOR.—Se convoca a los dependientes de este ramo, sean o no socios, a una reunión que se celebrará hoy, a las diez de la noche, en el local social para tratar de las mejoras que proceda solicitar de los jefes.

RAMO DE PAPELERÍA Y SIMILARES.—Para el mismo objeto que indica la anterior convocatoria, se cita a los dependientes de papelería, librería, objetos de escritorio, papeles pintados y almacenes de papel, sean socios o no, para mañana, a las diez de la noche, en el local social.

Juventud Artística

Exposición de arte

LOS DESNUDOS DE PERTEGAS.

Enrique Pertegas es un artista que merece un comentario especial por su modo de sentir y expresar el arte.

Pertegas es un pintor modernista de excelente inspiración y talento, que hace con el arte decorativo cuadros de caballete.

El espíritu de su gran lienzo «Egloga» es la subordinación de la naturaleza a una creación fantástica, que vive en un mundo de tonalidades limitadas, en un ambiente que no es la luz del día, ni la artificial, sino algo así como la que se percibe en estado de embriaguez al fijar la mirada en el espacio.

Y nosotros, a fuer de imparciales, hemos de declarar sinceramente—sin restar mérito por ello a la obra de Pertegas—que no somos partidarios de ese modernismo que, al parecer, defiende.

Un retrato, un cuadro de género o de historia, una marina o un bello paisaje que no estén dotados de la verdad de la luminosidad del tono y de todas aquellas condiciones que nuestros sentidos se adaptaron sujetos a la impresión del personaje, la escena, la vista de el asunto nos resultarán siempre extraños y muy alejados de nuestro modo de ver.

Y conste, amigo Pertegas, que no somos fanáticos, sino partidarios tan sólo de la escuela naturalista, a la que quizá nos impulse nuestro origen mediterráneo.

Preferimos las carnes de Rubens a la del Greco; nos complace más un lienzo de Anglada que otro de Zúñiga; creemos más verdad las coloraciones esplendentes, amplias y vigorosas de la escuela veneciana que la síntesis que nos presentan las nuevas escuelas plásticas, que no sólo reducen la gama de infinitos matices observada en la naturaleza y en la que entran todos los colores de la paleta, sino que desfigurán su luminosidad de un modo convencional y arbitrario a todas luces equivocado.

Aparte esta opinión, encontramos la obra de Pertegas magnífica, gustándonos extraordinariamente de sus demás obras expuestas, su «Selomé», tanto por lo acertado de la composición como por la delicadeza de su dibujo.

DIMAS TORREGROSA.

Sólo presenta un lienzo, «El abuelo» y en él se nos revela, de perseverar en el estudio, como un futuro colorista.

Valiente en la tonalidad general de su cuadro, sólo hallamos una igualdad de color que afea el conjunto, y el segundo término algo deshecho.

Las empresas de espectáculos

y los profesores de orquesta

Una noticia grata, como lo son todas las que se refieren a soluciones armónicas entre patronos y obreros: en este caso el acuerdo, la avenencia se relaciona con las empresas de espectáculos y los profesores de orquesta, que venían sosteniendo un pleito, de cuya solución favorable dependía el pan de muchas familias.

Anoche, por fin, han quedado arregladas las diferencias que existían, con leves modificaciones sobre lo que pedían los profesores, aceptándose, no obstante, por las empresas la escala de sueldos propuesta por aquellos. Una corriente de inteligencia y cordialidad se ha establecido entre ambas partes, y con ello queda asegurado el funcionamiento de espectáculos para la próxima temporada teatral.

Muy de veras nos alegramos y felicitamos a empresas y profesores.

Vida municipal

El Alcalde firmó ayer los siguientes libramientos: Nómina personal Mataderos, 3.814,51 pesetas; ídem servicio funebre, 1.479,64; ídem Mercados, 4.295,61; ídem Cementerios, 2.255,57.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes 5.112,91 pesetas; Análisis y examen de substancias, 241,77. Entrada de carros, 80. Extraordinarios, 179,93. Total 5.614,61.

Convocada por el Alcalde se reunió ayer tarde en el Ayuntamiento la comisión municipal de Hacienda, con objeto de ultimar los presupuestos y poderlos presentar hoy a la sesión que celebrará el Ayuntamiento, con objeto de que puedan ser sancionados a la aprobación de la Junta Municipal de Asesados.

SUCESO MISTERIOSO

Un hombre que pierde el habla. Una merienda que cuesta cuarenta duros.—¿Por qué no aclara los hechos el juzgado?

Un rumor público llegó a nosotros. La fantasía popular se encargó de diseminarlo, de extenderlo. Bien pronto en un antiguo barrio de la parte vieja de la ciudad,oidal de millares de familias pobres, el suceso era la comidilla de los vecinos.

¿Por qué no acudir allí? ¿Cómo no recoger lo que se decía? ¿Cómo no convertirnos en intérpretes de esa opinión, confirmar sus denuncias y llegar, merced a su guía, a ceñir la verdad y descubrir la comisión de un delito, si este delito se ha cometido y los hombres de justicia no han acertado a sorprenderlo?

Allí fuimos. En una casa baja de la plazuela de Beneyto y Coll, señalada con el número 4, penetráramos en busca de una orientación.

Estaba trabajando un querido amigo, Antonio Puig, alcalde de barrio del distrito de la Audiencia; él había intervenido en las derivaciones del hecho. ¿Quién mejor para ayudarnos?

—En efecto—nos dice—. Es un hecho nada claro; aparece envuelto en el misterio. De él sólo se conocen las resultancias, las consecuencias. Un hombre que se cree morir, que quiere quizás, y una cantidad que desaparece.

Veamos al hombre.

Estaba en la vecina casa. Pásanos y el cuadro era, por demás, impresionante. En la salita de entrada, unas cuantas muñecas consolaban a dos hijas del enfermo y a su esposa. Todas lloraban junto al lecho, que está instalado en una alcoba que a la sala da, un hombre atendía al cuidado del enfermo. Este es de compleción robusta, hombre de honrado aspecto, y se revolcaba incómodamente en el lecho del dolor, lanzando profundos quejidos, intercalados con palabras incoherentes.

La impresión que nos produjo es triste. Aquel hombre robusto, que horas antes se halla para ser vencido y derrotado que coincide en el ataque varias personas, era un montón de carne sin voluntad y sin energías.

Podía reclamar la naturaleza; podía ésta, de vez en cuando, impresionarnos con un destello de consciencia, pero el hecho es que por más que insistimos en nuestras preguntas, no pudimos recoger la versión exacta y coordinada de lo ocurrido.

¿Qué había pasado?

—Pues, que le han atado—nos interrumpió un vecino.

—¿Cómo? ¿Qué le han atado?

Aquí aparece ya la fantasía popular con sus bravías y sus verbas.

El lecho evidente era que Manuel Rubio, de 60 años, hombre trabajador, honradísimo, al que jamás se conoció afeitado, a la bebida, ni tampoco devarcos muñeriles, salió de su casa el domingo a las cuatro de la tarde y no regresó a ella, sino a las seis de la mañana siguiente.

¿Cómo regresó?

Sin poder articular palabra, con andar torpe y en estado deplorable.

Solo era a imposible ir. Alguien le acompañó hasta su domicilio. ¿Quién era? Una mujer. ¿Cosa más extraña!

Así lo pensaba la familia.

Aquí nace el misterio y éste es el punto que el juzgado debe aclarar.

Desde las cuatro de la tarde del domingo a las seis de la mañana del lunes, ¿dónde estuvo el Manuel Rubio? ¿Qué hizo? ¿Cómo se produjo en él la transformación?

Traemos de reconstruir los hechos.

Parece ser que Manuel Rubio, hombre aficionado a ganar alguna peca, llevaba siempre, cuando salía de casa los días festivos, 30 ó 40 duros, y esos llevaba en la faja dicho día; pero al ser reintegrado de nuevo a su domicilio, sólo quedaron en el fondo de la faja unas pesetas.

Salud perdida, vida en peligro y dinero desaparecido.

Ya tenemos, pues, el móvil del hecho: el robo.

Para llegar a él debieron mediar el engaño primero y la violencia después.

Así se traducía, y así lo relataba temerariamente el pobre Manuel:

«Éran dos hombres contra mí: yo me defendí; yo les pegué, pero me dieron un golpe y caí y a partir de este momento no se lo que pasó.

Descubrió su cuerpo y mostró un festículo extremadamente disforme y gran inflamación: es el escroto. Allí había recibido el golpe.

Claro es; el dolor intensísimo que esta agresión le produjo, redujo a la impotencia al hombre y éste quedó a merced de sus enemigos.

El dinero desapareció; sólo unos gemidos pudieron escucharse por los vecinos de la casa a que los hechos se desarrollaron y éstos ocurrieron en la calle de la Atequia, número 41, piso primero, en Campanar.

Allí fue llevado Manuel. ¿Cómo? Una mujer llamada Teresa Marqués, amiga de la vecina de una casa de la calle del Mirto, conocida por la de Juana, le había invitado a ir a merendar.

Se compraron unas viandas, y mediante halagos cesó conducirse allí al agredido. Cuando se encontraban merendando, se presentaron dos hombres, entraron en la casa, y aquí surge de nuevo el misterio, que no somos nosotros los llamados a aclarar. Ahí está la misión del juzgado.

Lo cierto, lo evidente, lo innegable es que los dos hombres salieron de la casa bien entrada la noche, y a las cinco de la mañana del lunes salió la Teresa Marqués llevando del brazo a Manuel Rubio, que trabajosamente llegó a su casa, donde le cedió su acompañante en el estado que dejamos relatado.

La familia se asustó; llamó al médico, y algo anormal cesó observar éste fácticamente, por cuanto parece ser que ha dado cuenta al juzgado.

Por la tarde del lunes la Teresa Marqués se presentó de nuevo en casa de Manuel.

Una pareja de la guardia municipal, números 187 y 216, José Torres y Casto Gavida, respectivamente, detuvieron a dicha mu-

jer, y la entregaron al juzgado de guardia, que poco después la dejó en libertad.

Nosotros, en nuestra tarea informativa, quisimos ir a Campanar y estuvimos allí, conversando con varios vecinos que nos hablaban del hecho, que oyeron gemidos, que vieron entrar en la casa primero a la Teresa y Manuel, después a dos hombres más, y que por último vieron salir de nuevo a Teresa, llevando del brazo a Manuel, a las cinco de la mañana del lunes, y que Manuel marchaba con paro forcé y vagliame.

Los puntos que debe aclarar el juez son bien precisos: si el estado deplorable en que se encuentra el Manuel Rubio obedece a una agresión y quién tomó parte en ella, y si el móvil determinante de los hechos ha sido el robo de los duros que llevaba Manuel.

La gente que conoce los hechos y que ha visto a Manuel, opina que se le ha suministrado un breva que le ha producido el estado de inconsciencia y de atontamiento en que se halla. Para nosotros, la impresión, el esfuerzo hecho para impedir que le devolviera, determinó ese estado de excitación nerviosa, que le produjo la pérdida del habla durante varias horas, y su situación actual de atontamiento.

Fácil ha de ser al juzgado el comprobar si una mujer que se entrega, vendió sus caricias o tejó también la red del engaño para pescar en ella a un pobre hombre que, atado por un amor fácil, encontró su ruina y puso en peligro su vida.

La Feria de Buñol

Este simpático y pintoresco pueblo se encuentra este año, como de costumbre concurrendísimo por la colonia veraniega valenciana en honor de la cual el Ayuntamiento, secundado por valiosos elementos de la juventud buñolense, está confeccionando un programa de feria variadísimo, con festejos nuevos, propiamente dar gran impulso al certamen musical para el cual ya tiene contratadas varias bandas, entre las que figuran la de Villamarchante y Alghuet, y la catalgata con carácter de Batallá de flores que está a cargo de un notable artista valenciano.

Lo de la Unión Española

Parece ser, a juzgar por las nuevas detenciones realizadas y las declaraciones hechas por un huelguista llamado Joaquín Vidal Requena, de 20 años, natural de la Ollería, que la causa instruida a consecuencia de este suceso, ha entrado ya en el último período informativo, es decir, que el juzgado conoce cuantas pruebas, datos y antecedentes son útiles a su labor.

Más detenidos.

Como anunciamos, la guardia civil ha detenido a Vicente Masip Pradas (a) Masip, José Company, Joaquín Vidal y Emilio Zacarias López, siendo entregados al juzgado y encarcelados.

Se ha dicho que Masip y Zacarias han sido denunciados por uno de los procesados como autores materiales del suceso y que falta la captura de otro, también denunciado por dicho procesado.

Lo que declara Joaquín Vidal Requena.

Fué ayer tema de todas las conversaciones un rumor que, por su importancia, acogiose con alguna salvidad, pero no obstante se divulgó entre la gente que frecuenta las salas de Justicia.

Dijose que Joaquín Vidal Requena, detenido ayer mañana, declaró ante el juzgado con tal proflijidad, que después de haber sido oído no le quedaba ya al juzgado nada ó casi nada por averiguar.

Ateniéndonos, pues, al susodicho rumor, el detenido parece que manifestó quienes asistieron a la «paella» verificada en la Campaneta, la persona que les obsequió con regular cantidad de vino para dicha comida, el traslado a la Casa del Pueblo de todos los comensales y la idea que se les ocurrió a sus compañeros de trasladarse siete u ocho de ellos, armados de brownings por la vía férrea del Grao, a pegarles a los esquirols.

Y que en dicho sitio se encontraron con un grupo de cuatro obreros esquirols, a los cuales sus compañeros les obligaron a levantar los brazos, desarrollándose a continuación el drama sangriento de todos conocido.

Tauromaquia

Las corridas de Játiva

Entre los aficionados reina indecible entusiasmo por las corridas de Feria, y tal punto que el pedido de localidades excede a lo calculado por los más optimistas, y a juzgar por las noticias que recibimos, tanto la corrida de pasado mañana como las novilladas, serán otros tantos llenos.

Merecen plácemes los organizadores de la corrida del 15 y las novilladas de los días 16 y 17, ya que parece imposible que la comisión encargada de formar el cartel de toreros y toros, en un período de tiempo cortísimo haya podido reunir, en época como la presente, figuras tan sobresalientes como Rafael el «Gallo», Nacional y Valerio, incluso consiguiendo los cambios de fechas y cuanto ha sido necesario hacer para ultimar las combinaciones.

Repetimos nuestro aplauso a los organizadores.

El Gallo llegará a Játiva mañana en el correo de Madrid, esperándolo sus muchos amigos y admiradores.

Toros en Banitayó

Hoy, a las cuatro de la tarde serán desajonados los novillos de don Damján Flores que han de estoquear el viernes el valiente matador Antonio Belenguier y la Troupe Roja. La entrada será gratis para el que haya adquirido el billete de la corrida.

«Nuevo Mundo»

La elegancia y el buen gusto que presiden el desenvolvimiento cultural y artístico de «Nuevo Mundo», no decaen. En el fondo puede observarse una sujeción de letras asustadas y al lado de la crónica sugestiva, amena y pulcramente escrita, el grabado da completa sensación de su valor.

Todos los sucesos de la semana pueden saborearlos el lector con una veracidad completa.

Calenturas rebeldes

producidas por los catarros gástricos, infecciosos, tífus, parasítus y maitesas, se curan rápidamente con el Anémico Beller «AMENINGOL» y evita la meningitis que se presenta como final de estas enfermedades.

Medicación por el intestino en enemias (lavativas).

De venta en las principales farmacias y en la del autor, D. E. Beller, calle Sagunto, 67 y Guerrero, 5

Juventud Artística

Da a la extensión del tema a desarrollar, la conciencia de ayer se dividió en dos partes.

Empezó M. Martí Casani, haciendo un estudio crítico del filósofo alemán Arturo Schopenhauer, demostrando lo erróneo de los conceptos de su libro «El amor, las mujeres y la muerte».

Relató la vida del pensador según las diferentes etapas de su desarrollo literario, y su trágica muerte, tan psicológicamente extraña como su obra, siendo muy aplaudido al finalizar.

A continuación, el exquisito poeta Rodolfo Guillamón dió lectura al trabajo «Las mujeres». Sus cuartillas, aromadas de poesía, fueron un glorioso canto a la mujer, comprendiendo en ellas el amor espiritual, y reituyendo la doctrina de Schopenhauer. Su bellísimo trabajo fué premiado con insistentes aplausos.

Hoy, a las siete, continuará la conferencia, tomando parte Federico Miñana, que disertará sobre «El amor», y García Gómez que hablará de «La muerte».

SUBSISTENCIAS

Las harinas

Los fabricantes de harinas manifestaron ayer que habían comenzado ya a practicar las gestiones oportunas para adquirir las 6.000 toneladas de trigo del país, que unidas a las 8.000 que a fines de semana traerá el vapor «Adolfo», completarán la cantidad convenida ante las autoridades en la reunión del domingo.

Crean los harineros que en breve llegará el vapor «Mar Mediterráneo», procedente de la Argentina con otro cargamento completo de trigo, con lo que quedará solucionado, por ahora, el conflicto del pan.

Teatro Ruzafa

HOY — EXITO — HOY

Estreno del tercer capítulo

¿Quién es el núm. 1?

Emoción — Sugestión

Próximamente:

Almas de locos

MUSIC-HALL MADRID-CONCERT

Calle de Ribera, número 2

Grandes sesiones tarde y noche, de comedia vodevilésca y variedades.

Exitó creciente del vodevil en medio acto

LA ELECCIÓN DE FAVORITA

Exitó, creciente éxito de la notable cancionista a dicción

Elleida de Nil

Exitó de la notable cantadora de flamenco

Encarnita Haro

TRINQUETE DE PELAYO

Hoy, a las seis, gran partido de pelota, a escalera cuerda, a 60 tantos por los señores peletaris Chate de Marchalenes y Gaielo, contra Chato de la Estación, Chiquet de Alberich y Conill.

Entrada 15 céntimos.

ALPARGATAS CON SUELA DE

Crin de Florencia

IRROMPIBLES — PATENTADAS

de venta: En las mejores alpargaterías. — Fábrica y depósito: CALZADO RIERA, Lauria, 3, Valencia.

Precio, 4 pesetas.

Preservativos!!

La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes PRESERVATIVOS de goma, verdaderamente irrompibles marca «YORK» (de una peseta docena, dirijase a LA INGLESA (nombre registrado), San Vicente, 164. Entradas muy reservadas por la necesidad.

Se venden

pinos extranjeros, propios para Palos, Entenas y Botavaras para veleros, de 50 a 400 toneladas.

Informes José Romero, Libertad, 183, Caballero, Astillero, Playa de Levante, Valencia.

PURGACIONES

El remedio más eficaz de las conaciones hasta hoy para curar las purgaciones, tífus blancos, irritación del estómago, vómitos, es la Inyección Antiséptica Valenciana.

Farmacia de Valenciano Palacios, Bajada de San Francisco, 92, Valencia.

Dr. Bellver García

Cirugía. Vías urinarias

Venero, Sínisis

APLICACIÓN DEL 606

Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5

CARNICEROS, 2, PRAL. (Esquina a la de San Teresa, Valencia).

INTERESANTE

Bolsitas azul (añil) de Reckitt, perfumado

Marca BRASSO

Fácil para su uso, muy soluble y muy económico

LÍQUIDO PARA LIMPIAR METALES

Marca BRASSO

FABRICADOS POR Reckitt & Sons Limited, - - - Londres y Hull (Inglaterra)

A los compradores interesados en dichos artículos se les facilitan condiciones y precios de venta sobre las plazas de Bilbao, Barcelona, Valencia y Sevilla.

GRANDES EXISTENCIAS

IMPORTADORES EXCLUSIVOS:

MOLE Y WELTON

REINA MERCEDES, 3, SEVILLA.—Telegramas y telefonemas: SANTAS, Sevilla

Representante para la provincia de Valencia:

HERNIADOS (trencats)

LEED! La curación de las hernias, por los aparatos Toront

El reputado ortopédico de Barcelona, Sr. Toront, está en Valencia y en el hotel Cuatro Naciones (calle Lauria, número 6), sólo y únicamente el sábado próximo, día 16 del corriente mes de Agosto y recibirá a todos los herniados y trencats, que quieran con sus tan notables aparatos, hallar su inmediato alivio y una curación segura de sus hernias.

Estos aparatos, que tan entusiastamente muchas eminencias médicas los están recomendando por la infinidad de curaciones obtenidas y que son el bello ideal de los pacientes, cierre absoluto del anillo herniario, que no molestó ni hace bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos cuantos sufran dicha dolencia, por ser el remedio verdad, único é infalible, de todos los herniados.

Nadie debe, bajo ningún concepto, comprar bragueros de clase alguna, sin antes ver primero los de este conocido ortopédico, no perdiendo la ocasión presente de poderlo visitar en Valencia y en el hotel Cuatro Naciones (calle de Lauria, número 6), sólo y únicamente el sábado próximo, día 16 del corriente mes de Agosto, donde asimismo podrán visitarle todos cuantos lo deseen.

Notas: En Albacete, el día 14, en el hotel Francisco; en Alcira, el día 15, en el hotel Colón; en Játiva, el día 17, en el hotel Mallol, y en Alicante, el día 18, en el hotel Simón.

TALLERES Y DESPACHO EN BARCELONA, UNION, 12

ESTÓMAGO

SE CURA CON LOS COMPRIMIDOS

Escobar López

Clinica dental

PROFESORES ESPECIALISTAS y SUCESORES DE D. JOSE REY

Barcas, 3 (enfrente del horno del Puig)

Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZA DOR, aplicado a un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insufrible y ganantizamos la insensibilidad completa de poder masticar el mismo día.

Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro.

PRECIOS ECONÓMICOS

HORAS DE CONSULTA

DE 9 A 1 Y DE 3 A 6 — LOS DOMINGOS SOLO DE 9 A 1

Barcas, 3 (enfrente del horno del Puig)—Valencia

Entrada por la calle de Moratin

ALMORRANAS

Curación en muy pocos días con la pomada Anémico Beller Valenciano. Cesa el dolor a la primera ó segunda aplicación.

Venta: VALENTIN PALACIOS, Bajada San Francisco, 92, Valencia.

PUEDE USAR

En polvo, líquido, algodón y baño. (Marca registrada) Depósito: Plaza Manises, 5 y 7.—De venta: Bazares, droguerías, farmacias, ferreterías y ultramarinos.

Dr. Arturo Ferris

Medicina y Cirugía general

Horas de consulta: De 12 a 1.—Especial para enfermedades del pecho, de 4 a 5.

Martínez Cubells, 5, principal

Espectáculos

BRASSO ROZARA. Sesión continua de cine desde las 3:30 hasta las 11 de la noche.

TEATRO SERRANG. A las 10:15. El alma de la Pepa y Dada Clarines.

PLAZA DE TOROS. Compañía de zarzuela y ópera.—A las 10:15. La Generala y El Barbero de Sevilla.

MUSIC-HALL MADRID-CONCERT. A las 3:45 tarde y 9:45 noche. Funciones de variedades.

Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Madrid, 11.

Cierre de Bolsa

	CAMBIO precedente	CAMBIO de HOY
Interior 4 por 100 . . .	78 30	78 15
Amortizable 4 por 100 . . .	90 75	90 75
Amortizable 5 por 100 . . .	99 10	99 90
Acciones Banco de España . . .	523 00	523 00
Acciones Tabacalera . . .	318 00	318 00
Cambios París . . .	68 25	68 95
Cambios Londres . . .	22 72	22 71

De Castellón

Asistiendo numerosísima concurrencia se celebró en el Centro Obrero un mitin en favor del indulto del obrero Villalonga. Pronunciaron discursos los obreros Llorens, Molló, Segarra, Miró y Escandell.

En Villafarnés, por una cuestión de interés se pelearon los hermanos Tomás y Vicente Suller, resultando muerto el Tomás a consecuencia de cinco heridas que le ocasionó Vicente con una aguja alpagaterá. También resultó herida la mujer del infecto.

Las familias trataron de ocultar el suceso, que fué descubierto por la guardia civil. El agresor ha sido detenido.

YANEZ.

Disposiciones oficiales

El «Diario oficial de Guerra» publica el nombramiento del comandante del regimiento de infantería de la Corona, para el cargo de ayudante del general don Juan López Herrero.

«La Gaceta» publica las disposiciones siguientes:

Aprobando las proposiciones a las plazas de maestros de Valencia y desestimando las protestas presentadas.

Disponiendo por el ministerio de Estado que en Madrid y el 17 de Noviembre, se celebre la Conferencia internacional de exploración del mar Mediterráneo é invitando a ella a los países que tengan intereses en dicho mar.

Llamando a las personas que tengan que declarar en el expediente que se sigue al auxiliar administrativo del Gabinete de oficias del ministerio de Estado.

La fórmula económica.-El presidente del Congreso.

A las diez y cuarto ha entrado en palacio con objeto de despachar con don Alfonso, el señor Sánchez de Toca.

La firma duró una hora.

Al salir le dijeron los periodistas: —Salud y diputados, señor presidente. —De todo hay, señores.—contestó el señor Sánchez de Toca.

Ayer—siguió diciendo—pudo aprobarse la fórmula económica, pues había bastantes diputados en Madrid.

Hoy habrá más; así es que creo que esta tarde definitivamente, será aprobada dicha fórmula.

—¿Cuándo vendrá a palacio a que le sancione don Alfonso? —No sé; pero creo que pronto tendrán ustedes vacaciones.

El subsecretario de la Presidencia manifestó que el señor Sánchez de Toca estuvo resolviendo asuntos administrativos hasta la hora en que marchó a palacio para llevar a la sanción regia varias resoluciones sobre competencias.

Ha presentado la dimisión del cargo de gobernador civil de Orense el señor Martín Guix.

Se a despedido por el gobernador de Tarazona y nombrando para este último cargo al señor Martínez Avelar.

Los periodistas le preguntaron si habría Congreso y contestó que lo ignoraba, pero que si el jueves no se celebraba en palacio, no tendría nada de particular que mañana se reunieran los ministros.

Un periodista: —¿Ha leído usted lo que dicen algunos periodistas acerca de la situación política? El señor Canals: —Sí, señores; pero no descubren con ello un nuevo continente. Se busca un régimen de Gobierno estable, y esto no puede ser obra de una crisis parcial sino de un pensamiento de todos, en tiempo oportuno cuando hayan de llevarse al Parlamento los problemas

El general La Barrera dice que en Marruecos reina tranquilidad.

Cádiz.—Precedente de Larache llegó el vapor «Delphin» que trae al general señor La Barrera a dos ayudantes, jefes y oficiales y soldados con licencia.

Los expedicionarios dicen que persiste la tranquilidad.

Se espera en Larache nuevo material de campaña.

La harca del Raisulij acampa entre el Fondach y la cábila de Wad Ras.

El general La Barrera se muestra muy optimista respecto al final de la campaña.

Se cierran los astilleros del Nervión.

Bilbao.—Se han cerrado por tiempo indefinido los astilleros del Nervión. El gobernador ha ordenado se reúnan las fuerzas que custodiaban las tres fábricas de Martínez Ribas.

Reina gran agitación obrera.

Huelga

Bilbao.—Se han declarado en huelga los caldereros de Deusto.

Piden 11 pesetas de jornal.

La crisis del trabajo

Córdoba.—En Pozoblanco reina gran agitación entre los campesinos.

Las autoridades han tomado precauciones.

Ha habido una manifestación de obreros ante el Ayuntamiento, pidiendo trabajo.

Cuadrilla de ladrones

Baeza.—Una cuadrilla de bandoleros asaltó el cortijo Los Ibarra.

El dueño y los criados recibieron a tiros a los malhechores.

Estos contestaron, entablándose un vivo tiroteo.

Resultó herido uno de los ladrones. Los restantes huyeron.

Se supone que hay más heridos, pues dejaron reguero de sangre.

Continúan los incendios

Córdoba.—Continúan los incendios en los campos.

En el cortijo Los Eucaliptos, término de Montoro un incendio ha destruido gran cantidad de grano y aceite.

Nuevas diligencias

Bilbao.—El juzgado de instrucción ha variado el rumbo de las diligencias que se halla instruyendo con motivo del hallazgo de bombas.

Hoy el juzgado se ha constituido en casa de uno de los más significados alemanes practicando minucioso registro.

Se ignora todavía el resultado.

Dicen que el individuo en cuestión había sido detenido, pero este extremo no se ha podido comprobar en los centros oficiales.

Conflicto solucionado

Cádiz.—Debido a gestiones del gobernador mañana se abrirán nuevamente las fábricas de tabaco.

Las cigarreras y obreros han prometido guardar orden y no reincidir en la huelga de brazos caídos, que originó el cierre.

El general Silvestre

Ceuta.—El general «Bonifaz» ha llegado al general Silvestre.

Recibieron las autoridades y numeroso gentío, posesionándose inmediatamente de la Comandancia.

Mañana irá a Tetuán a conferenciar con el general Berenguer.

Los metalúrgicos

San Sebastián.—Reunieron, presididos por el gobernador, los patronos y obreros metalúrgicos, rechazando los obreros las bases.

Acordaron estudiar otras nuevas.

Maniobra política.-No es crisis, sino regeneración patria.

A primera hora, en el Congreso había escasísimo número de diputados.

El señor Villanueva preguntó al señor Sánchez Toca si eran ciertos los rumores que circulaban acerca de la crisis.

El señor Sánchez Toca negó rotundamente que se hubiera planteado la cuestión de confianza.

Sin embargo, entre los escasos concurridos se decía que el ministro de Hacienda señor Bugallal se veía obligado a dimitir, pues no consideraba oportuno presentar un presupuesto a unas Cortes, cuya mayoría carece de disciplina.

Otros tomaban como fundamento las declaraciones hechas por el subsecretario de la Presidencia señor Canals.

No faltaba quien consideraba que todo ello era una maniobra para intentar una concentración conservadora.

Un personaje conservador negaba esta posibilidad, pues aseguraba que los más interesados en que no se realizara son los señores Sánchez Toca y Burgos Mazo.

Otro personaje político decía que encubría muy bien la frase de Lagartijo, cuando llegó a Córdoba después de haber formado en una plaza de segundo orden: «Le decían al diestro: ¿Qué, había mucha gente?»

Y respondía el maestro, señalando a la cuadrilla: —La música y los de acá.

Un muchacho atacado de hidrofobia

Intenta morder a su padre y hermanos.-Los civiles intentan matarlo a tiros.

Murcia.—En el pueblo de Santomera, un muchacho de trece años, llamado José Díaz, fué mordido por un perro rabioso.

Hoy, el muchacho sufrió un furioso ataque de hidrofobia y se lanzó sobre su padre y hermanos intentando morderles. Huyeron, cerrando las puertas.

El infortunado joven golpeó las puertas y destruyó los muebles.

Se congregó el vecindario, y fuerzas de la guardia civil intentaron matarle a tiros porque no había medio de reducirle.

Penetraron los guardias por una casa contigua, y después de una lucha feroz consiguieron reducirle.

El muchacho murió momentos después en la más horrible agonía.

CONGRESO

Se abre la sesión a las tres y media. La Cámara desierta.

En el banco azul el señor Burgos.

En la presidencia el señor Sánchez Guerra. El conde de Mieres jura el cargo.

El señor de los Ríos habla del presupuesto para obras públicas en Granada, solicitando se aumente.

Juran el cargo los señores Bertrán y Músitu y Suárez Inclán.

El señor Delgado Barreto se ocupa del alza en el precio del azúcar, contestándole el señor Calderón.

El señor Rodés justifica el alza por el precio de las primeras materias.

Rectifica el señor Delgado Barreto.

Se opone a la exportación de carbón, pues en Inglaterra se nota escasez, debido a la reducción de las horas de jornada.

Pide que no se aumente el régimen aduanero para la importación de carbón.

El señor Calderón dice que este es un asunto de interés general que preocupa al Gobierno.

El señor Nicolau se ocupa de la pequeña tributación de las haciendas locales. La presidencia le llama la atención por las dimensiones de su discurso.

El señor Nicolau califica de parcial a la presidencia siendo contestado su ruego por los señores Burgos y Calderón.

El señor Barberá pide que se incluya la representación de Cataluña en la Junta de Aranceles y Valoraciones.

El señor Muga formula un ruego relacionado con el ferrocarril directo de Madrid a Valencia y con el aumento de carteos en esta última capital.

Le contestan los señores Calderón y Burgos Mazo.

Orden del día: Contestación al Mensaje.

El señor Sánchez Guerra dice que se han presentado tres enmiendas, que legalmente pueden discutirse dos.

Las que más se apartan del dictamen son las de los señores Lerroux y Calvo Sotelo.

El señor Lerroux hace historia de los hechos de los partidos políticos, cuya disolución hace estéril el camino de la Monarquía.

Lamenta que estén ausentes de la Cámara políticos significados.

Se ocupa de la caída del Gabinete Romanones con motivo del incidente del señor Montañés en Barcelona.

Asegura que Romanones no se preocupó de que se entronizara la jefatura del Gobierno en el Cerro de los Angeles.

Sigue diciendo que nadie aconsejó al monarca que entregase a Maura el poder. Dice que Maura ha creído servir a la patria vigorizando las derechas.

Considera terminado el compromiso que le ha ligado a otras fracciones de las izquierdas. Sin que signifique esto que rompa las relaciones parlamentarias, declara que para las nuevas acciones mancomunadas harán falta nuevos pactos.

Respecto al Gobierno, le daremos el trato que merezca por sus actos.

Muestra su conformidad con otros oradores de las izquierdas sobre la situación de Barcelona.

Los obreros catalanes tienen una capacidad que desea para todos los obreros de España.

En ellos puede cristalizar el poder sin peligro de que volviéramos a la barbarie.

Se ocupa del militarismo y del regionalismo en Barcelona, lamentando que unos por exagerado patriotismo y otros por crueles máximas de la exaltación de los sentimientos, hayan motivado en diversas ocasiones luchas lamentables.

Afirma que el catalanismo carece de elementos entre el pueblo. Los prosélitos los tiene entre la clase media.

No disculpa los atentados, por los dramas de familia que producen, pero advierte que los gobiernos no atienden como merecen los clamores de las masas obreras.

Los hechos se producen por las circunstancias.

En la política de Barcelona hay elementos decentes pero censura las intervenciones ilegales de Bravo Portillo y otros que producen grandes daños.

Censura a los patronos que actúan con represalias.

Seguindo ese camino, nos llevarán al maximalismo, que sería en España más terrible que en Rusia, porque los patronos han empezado la lucha asesinando al presidente de una asociación obrera ayudados por personas descalificadas.

Exclama al Gobierno a que traiga soluciones a los problemas que agitan a la opinión.

Se refirió al problema de Africa, diciendo que son poco acertados los procedimientos que seguimos allí, porque la inmoralidad, la injusticia y los privilegios de todas clases imperan.

Es preciso que España empiece a juzgar sus actos.

Queremos que el régimen vaya transformándose en civil, a medida que nuestras armas vayan tomando posiciones.

La cruz laureada no debía premiar las hazañas sublimes sino el heroísmo prudente.

Describe un cuadro de mucho colorido para demostrar la falta de elementos de guerra de

El señor Lerroux y las reformas militares.

El señor Lerroux, acompañando a una comisión de jefes y oficiales de Estado Mayor, visitó en el Congreso al señor Toca, ocupándose de algunos extremos relacionados con las reformas militares.

Novillos en Masilla

Zaragoza.—Novillos de Albacar buenos. Ramiro López, bien toreando y supiero matando.

Paco Baró fué ovacionado con el capote. Hizo una gran faena de muleta, atizando un pinchazo y un volapié superior.

Ovación delirante. Cortó una oreja.

De aviación

Caablanca.—Ha llegado a la ciudad, procedente de París, el aeróbús «Goliath», que continuará el viaje a Dakar, siendo favorables las condiciones atmosféricas.

SENADO

Preside el señor Tormo. El banco azul desierto.

El señor Jalón se ocupa de la tasa del trigo.

El señor Zorrilla pide que se ponga a discusión el proyecto sobre Haciendas Locales.

Solicita antecedentes de la cesión de buques alemanes a España.

Orden del día: El marqués de Cabra reanuda su interpeleación sobre la exportación del aceite, haciendo uso de casi idénticos argumentos que ayer.

Rectifica el marqués de Heredia y se levanta la sesión.

Comentarios

Al entrarse en el orden del día en el Congreso, comenzó a discutirse el Mensaje de la corona.

El señor Lerroux aprovechando una enmienda presentada, pronunció un discurso de tonos gubernamentalistas como todos los suyos de estos últimos años.

Dándose cuenta de la realidad y de la ausencia de los primates de la política, aludió sin ahondar en la última crisis y manifestó lo que ya dijo ayer respecto a que ha terminado el pacto de las izquierdas.

Con gran elocuencia condenó el régimen bolchevik por que es una tiranía.

Aceptó llamarse republicano-socialista, si los socialistas renuncian a la lucha de clases.

Era unánime la opinión de que el discurso del señor Lerroux ha sido de los más grandiosos que se han pronunciado en el Parlamento.

El presidente de la Cámara que es una autoridad indiscutible en esta materia, así lo proclamó y no bien hubo terminado el señor Lerroux se lo expresó por medio de un volante que le llevó uno de los ugières.

Hasta los detractores más apasionados del caudillo radical, reconocen que el triunfo del señor Lerroux fué absoluto y definitivo.

Contestó al señor Lerroux en nombre de la comisión, el señor Andrade, quien recogió los puntos principales del discurso del señor Lerroux, añadiendo que todo avance progresivo y toda idea liberal tiene cabida en la monarquía.

También contestaron al señor Lerroux en nombre del Gobierno los señores marqués de Lema y Burgos.

En el debate intervino después el señor Calvo Sotelo, en apoyo de una enmienda suya.

Cuando el señor Lerroux salió a los pasillos fué saludado con aplausos.

Entre las personas que acudieron a felicitarle, figura el señor Andrade, presidente de la comisión de Mensaje.

En Gobernación

El ministro de la Gobernación ha manifestado que hoy se marcharon ocho diputados.

No obstante, mañana habrá número suficiente para aprobar definitivamente la fórmula económica.

Desmintió rotundamente los rumores de crisis.

Elogió los términos gubernamentales del discurso del señor Lerroux, diciendo que algunos párrafos podía escribirlos él.

Añadió que mañana no celebrará Consejo, «aunque si el jueves se celebrará en palacio, pero creo que no se reunirá hasta después que se cierren las Cortes».

Terminó diciendo que ha llegado cantidad de trigo necesario para abastecer Madrid.

Facilitó un telegrama de Almería, diciendo que ha terminado la huelga que se inició en dos cosas papieras.

Intercambio comercial

Río Janeiro.—El Gobierno ha iniciado una gestión diplomática cerca del Gobierno español con objeto de intensificar en breve el intercambio comercial entre ambos países.

El proyecto lo estudian ambos gobiernos, haciéndose trabajos para la creación de una línea de vapores españoles y brasileños, subvencionando a las compañías en forma que hacer desembolsos a cuyo efecto las empresas navieras obtendrán determinadas concesiones equivalentes a una subvención en metálico.

No hay cuestión de confianza

El señor Villanueva celebró una conferencia en el Congreso con el señor Toca y en el transcurso de ella le preguntó acerca de la certeza de una noticia que ha circulado estos últimos días por los círculos políticos y se asegura que una vez votado el Mensaje y la fórmula económica, se proponía el señor Toca plantear la cuestión de confianza.

El señor Toca aseguró rotundamente que no tiene semejante propósito, y que no crea oportuno el momento para producir sucesos

Epia fusilada

París.—Comunican de Nancy que ha sido fusilada hoy Leontina David, condenada por espionaje.

La 155 demostró hasta última hora gran entereza.

La situación internacional

(De la Agencia Radio)

Los polacos contra los bolchevics

París.—Según informes fragmentarios llegados radioeléctricamente, las tropas polacas han emprendido una decidida ofensiva contra los bolchevics.

Países se trata de un importante movimiento, pues los polacos disponen de tropas numerosas, bien instruidas y poderosa artillería, por lo que desde ahora se supone que el avance es importante.

Si se confirmara esta noticia, podría tener una influencia decisiva sobre la suerte del Gobierno soviético.

De Varsovia comunican a Londres, y publica el «Morning Post», que después de dos días de combate, las tropas polacas constataron extra en Minsk el sábado por la tarde.

La ciudad se encuentra actualmente en su poder por completo y los bolchevics efectúan su retirada precipitadamente hacia la línea que forma el ferrocarril de Dvinsk a Smolensk.

Hallazgo de veinte millones de francos.

Londres.—«Daily Chronicle» publica que en las operaciones que realiza el Almirantazgo para poner a flote el paquebot «Laurentich», crucero auxiliar hundido en Enero del 1917, han sido hallados lingotes de oro por valor de 25 millones de francos.

Muerte de un millonario filántropo.

Londres.—Un telegrama de Boston comunicó que el conocido millonario y filántropo Andrie Carreggie, murió ayer en Lennox (Massachusetts).

Alfonso Costa a Portugal. Explosión de una bomba.

Lisboa.—Próximamente llegará el jefe de la delegación portuguesa a la Conferencia de la Paz Alfonso Costa, al que se le prepara un grandioso recibimiento.

Cerca de la estación central del ferrocarril ha estallado una bomba, no ocasionando víctimas ni grandes desperfectos.

No hay contestación

París.—El «New York Herald» dice que el Consejo de los cinco no ha recibido aún contestación del Gobierno rumano a la Nota que el Consejo rumano envió a Rumania e viernes último.

Festejando el retorno

París.—El Municipio ha festejado solemnemente el retorno de su guarnición, compuesta de los regimientos de infantería números 5, 24, 28, 37, 46, 89, 103; regimientos coloniales números 21 y 23, y los regimientos de coraceros números 11 y 12, tropas selectas que se han distinguido en la campaña.

Desde la una de la tarde, numeroso público se dirigió al lugar de la ceremonia.

Poco antes, el presidente del Consejo municipal ocupó su mesa rodeado de la mayoría de los condeales y diputados por la circunscripción del Sena, el prefecto de policía, y el general Berdoulat, gobernador militar de París, con su Estado Mayor.

Acudieron seis músicas y la sexta división de la guardia republicana, que prestaron su concurso patriótico a la ceremonia.

A las tres empezó la revista en medio de delirantes ovaciones y flores, arrojadas con un sol repandiente sobre los soldados que de filar ante el general Berdoulat, terminando el acto con una brillante recepción, en la que condecoraron oficiales, suboficiales y soldados.

De Enseñanza

Los maestros y maestras de esta provincia, que como consecuencia del último concurso, han de cambiar de escuela en la de Septiembre próximo, deciden pasar por la sección correspondiente para que les sea puesta en sus títulos la oportuna diligencia y se les entregue el nombramiento.

Ha sido aprobada la permuta de donña Emilia Ferret, maestra de Novelte, con donña Adelaida de la Cruz Ramón y Tormo, que lo es de Naves (Lérida).

Ha sido informado favorablemente el expediente de permuta de don Juan B. Gil, maestra de Real de Gandía, y don Juan B. Petró, de Pedreguer.

Ha sido autorizado el Ayuntamiento de Alquefia de la Conda a vyppara proceder al traslado de local de sus escuelas.

También se ha concedido permiso para abrir en Pedralva un colegio y sección de párvulos no oficial.

El ministro de Instrucción pública ha convocado a concurso de proyectos para la construcción de un edificio de nueva planta, en Salamanca, destinado a Instituto General y Técnico.

El Ayuntamiento de Faura ha solicitado la subvención del Estado, que autoriza la ley, para levantar un edificio destinado a escuelas en aquella población.

Sigue la información en nuestra plana

El ministro de Instrucción pública ha convocado a concurso de proyectos para la construcción de un edificio de nueva planta, en Salamanca, destinado a Instituto General y Técnico.

El Ayuntamiento de Faura ha solicitado la subvención del Estado, que autoriza la ley, para levantar un edificio destinado a escuelas en aquella población.

Epia fusilada

París.—Comunican de Nancy que ha sido fusilada hoy Leontina David, condenada por espionaje.

La 155 demostró hasta última hora gran entereza.

Epia fusilada

París.—Comunican de Nancy que ha sido fusilada hoy Leontina David, condenada por espionaje.

La 155 demostró hasta última hora gran entereza.

Epia fusilada

París.—Comunican de Nancy que ha sido fusilada hoy Leontina David, condenada por espionaje.

La 155 demostró hasta última hora gran entereza.

Epia fusilada

París.—Comunican de Nancy que ha sido fusilada hoy Leontina David, condenada por espionaje.

La 155 demostró hasta última hora gran entereza.

Epia fusilada

París.—Comunican de Nancy que ha sido fusilada hoy Leontina David, condenada por espionaje.

La 155 demostró hasta última hora gran entereza.

Epia fusilada

París.—Comunican de Nancy que ha sido fusilada hoy Leontina David, condenada por espionaje.

La 155 demostró hasta última hora gran entereza.

Epia fusilada

París.—Comunican de Nancy que ha sido fusilada hoy Leontina David, condenada por espionaje.

La 155 demostró hasta última hora gran entereza.

Epia fusilada

París.—Comunican de Nancy que ha sido fusilada hoy Leontina David, condenada por espionaje.

La 155 demostró hasta última hora gran entereza.

Epia fusilada

París.—Comunican de Nancy que ha sido fusilada hoy Leontina David, condenada por espionaje.

La 155 demostró hasta última hora gran entereza.

Epia fusilada

París.—Comunican de Nancy que ha sido fusilada hoy Leontina David, condenada por espionaje.

La 155 demostró hasta última hora gran entereza.

Epia fusilada

París.—Comunican de Nancy que ha sido fusilada hoy Leontina David, condenada por espionaje.

La 155 demostró hasta última hora gran entereza.

Epia fusilada

París.—Comunican de Nancy que ha sido fusilada hoy Leontina David, condenada por espionaje.

La 155 demostró hasta última hora gran entereza.

Epia fusilada

París.—Comunican de Nancy que ha sido fusilada hoy Leontina David, condenada por espionaje.

La 155 demostró hasta última hora gran entereza.

Epia fusilada

París.—Comunican de Nancy que ha sido fusilada hoy Leontina David, condenada por espionaje.

La 155 demostró hasta última hora gran entereza.

Epia fusilada

París.—Comunican de Nancy que ha sido fusilada hoy Leontina David, condenada por espionaje.

La 155 demostró hasta última hora gran entereza.

La situación internacional

(De la Agencia Radio)

Los polacos contra los bolchevics

París.—Según informes fragmentarios llegados radioeléctricamente, las tropas polacas han emprendido una decidida ofensiva contra los bolchevics.

Países se trata de un importante movimiento, pues los polacos disponen de tropas numerosas, bien instruidas y poderosa artillería, por lo que desde ahora se supone que el avance es importante.

Si se confirmara esta noticia, podría tener una influencia decisiva sobre la suerte del Gobierno soviético.

De Varsovia comunican a Londres, y publica el «Morning Post», que después de dos días de combate, las tropas polacas constataron extra en Minsk el sábado por la tarde.

La ciudad se encuentra actualmente en su poder por completo y los bolchevics efectúan su retirada precipitadamente hacia la línea que forma el ferrocarril de Dvinsk a Smolensk.

Hallazgo de veinte millones de francos.

Londres.—«Daily Chronicle» publica que en las operaciones que realiza el Almirantazgo para poner a flote el paquebot «Laurentich», crucero auxiliar hundido en Enero del 1917, han sido hallados lingotes de oro por valor de 25 millones de francos.

Muerte de un millonario filántropo.

Londres.—Un telegrama de Boston comunicó que el conocido millonario y filántropo Andrie Carreggie, murió ayer en Lennox (Massachusetts).

Alfonso Costa a Portugal. Explosión de una bomba.

Lisboa.—Próximamente llegará el jefe de la delegación portuguesa a la Conferencia de la Paz Alfonso Costa, al que se le prepara un grandioso recibimiento.

Cerca de la estación central del ferrocarril ha estallado una bomba, no ocasionando víctimas ni grandes desperfectos.

No hay contestación

París.—El «New York Herald» dice que el Consejo de los cinco no ha recibido aún contestación del Gobierno rumano a la Nota que el Consejo rumano envió a Rumania e viernes último.

Festejando el retorno

París.—El Municipio ha festejado solemnemente el retorno de su guarnición, compuesta de los regimientos de infantería números 5, 24, 28, 37, 46, 89, 103; regimientos coloniales números 21 y 23, y los regimientos de coraceros números 11 y 12, tropas selectas que se han distinguido en la campaña.

Desde la una de la tarde, numeroso público se dirigió al lugar de la ceremonia.

Poco antes, el presidente del Consejo municipal ocupó su mesa rodeado de la mayoría de los condeales y diputados por la circunscripción del Sena, el prefecto de policía, y el general Berdoulat, gobernador militar de París, con su Estado Mayor.

Acudieron seis músicas y la sexta división de la guardia republicana, que prestaron su concurso patriótico a la ceremonia.

A las tres empezó la revista en medio de delirantes ovaciones y flores, arrojadas con un sol repandiente sobre los soldados que de filar ante el general Berdoulat, terminando el acto con una brillante recepción, en la que condecoraron oficiales, suboficiales y soldados.

De Enseñanza

Los maestros y maestras de esta provincia, que como consecuencia del último concurso, han de cambiar de escuela en la de Septiembre próximo, deciden pasar por la sección correspondiente para que les sea puesta en sus títulos la oportuna diligencia y se les entregue el nombramiento.

Ha sido aprobada la permuta de donña Emilia Ferret, maestra de Novelte, con donña Adelaida de la Cruz Ramón y Tormo, que lo es de Naves (Lérida).

Ha sido informado favorablemente el expediente de permuta de don Juan B. Gil, maestra de Real de Gandía, y don Juan B. Petró, de Pedreguer.

Ha sido autorizado el Ayuntamiento de Alquefia de la Conda a vyppara proceder al traslado de local de sus escuelas.

También se ha concedido permiso para abrir en Pedralva un colegio y sección de párvulos no oficial.

El ministro de Instrucción pública ha convocado a concurso de proyectos para la construcción de un edificio de nueva planta, en Salamanca, destinado a Instituto General y Técnico.

El Ayuntamiento de Faura ha solicitado la subvención del Estado, que autoriza la ley, para levantar un edificio destinado a escuelas en aquella población.

Sigue la información en nuestra plana

El ministro de Instrucción pública ha convocado a concurso de proyectos para la construcción de un edificio de nueva planta, en Salamanca, destinado a Instituto General y Técnico.

El Ayuntamiento de Faura ha solicitado la subvención del Estado, que autoriza la ley, para levantar un edificio destinado a escuelas en aquella población.

Epia fusilada

París.—Comunican de Nancy que ha sido fusilada hoy Leontina David, condenada por espionaje.

La 155 demostró hasta última hora gran entereza.

Epia fusilada

París.—Comunican

NOTICIAS

Los vecinos del puerto de Sagunto han organizado unos brillantes festejos que se celebrarán los días 14, 15, 16 y 17 del corriente.

En el programa figuran pasacalles, romerías, tallas, conciertos, elevación de aerostatos, concursos de juegos olímpicos, de baile y de natación, castillos deuegos artificiales, concursos cómicos, cañas, regatas, verbenas, carreras de bicicletas y otras diversiones.

Estamos entrando en almacén nueva remesa de leche condensada marca «La Leche» y de la antigua fabricación.

También acabamos de recibir una importante partida de Goma laca y Goma arábiga, en el Almacén de Bacalao de esta plaza, Mercado, 55.

Mañana, a las 10 de la tarde, deberán acudir al Colegio Médico (Mar, 21), todos los médicos de la capital y de los pueblos que tengan contratos con las Compañías de Accidentes del Trabajo, y pasen de las de Tranvías y Ferrocarriles.

En dicha reunión se tratarán asuntos importantes y de suma importancia para los profesionales.

TEATRO SERRANO

Hoy «El alma de la Pepa», estreno y «Doña Clarines», éxito de Anja Ferri.

PLAZA DE TOROS

A las 10,15 beneficio de la primera tiple Conchita Huerta.

«LA GENERALA» y «EL BARBERO DE SEVILLA».

Un grupo de vecinos de la plaza de la Estación del Norte, en el Grao, nos ha visitado rogándonos que hicémos pùblicas sus quejas por la instalación del urinario situado en la citada plaza en el punto que linda con el camino de Caro.

Las condiciones de este sitio son de tal índole, que a pesar de su buen aspecto, carece de las formas de decencia para los vecinos que no pueden asomarse al balcón sin presenciar espectáculos indecorosos.

Conviendría que el Alcalde señor Bort, ordenara la reparación que exige ese urinario, dejándolo a cubierto de exhibiciones inmorales.

CALZADOS REGENCIA

Venta al contado y a plazos. PROXIMA APERTURA.

El Colegio oficial de Farmacéuticos de la provincia de Valencia celebrará junta general extraordinaria mañana jueves, a las once de la mañana, en el local del Colegio.

Hemos recibido el número 71 del «Boletín de la Unión Griega», que, como de costumbre, publica interesantes trabajos acerca del A. A. U. la Autonomía Universitaria, el paro forzoso, y otros varios sobre agricultura, industria y comercio en general.

Se ha publicado y hemos recibido el primer número de «Valencia Taquigráfica», revista mensual de esenografía y mecanografía, órgano oficial de la reye,entación valenciana de la Federación Taquigráfica Española.

Agradezco el saludo que dirige a la Prensa, y se lo devolvemos muy cordial, de cuando a la nueva publicación toda suerte de prosperidades.

Hemos recibido el número 219 de la conocida revista «La Medicina Valenciana» que publica un interesante sumario.

TEATRO SERRANO

Hoy «El alma de la Pepa», estreno y «Doña Clarines», éxito de Anja Ferri.

PLAZA DE TOROS

A las 10,15 beneficio de la primera tiple Conchita Huerta.

«LA GENERALA» y «EL BARBERO DE SEVILLA».

Belmonte, Bienvenida Gallito y Rolo usan todos los días «Llor del Polvo» y dice Fuentes: «¡Ojalá ya los toreros con buenos dientes».

Los niños que han sido inscritos para la colonia de la Malvarrosa, organizada por la Junta de Damas y provincial contra la Tuberculosis, deberán presentarse en el patio de la Diputación provincial (Sección de Quintas), mañana jueves, día 14, a las cinco y media de la tarde, para recibir el número correspondiente a aquéllos que a juicio de la comisión médica les haya correspondido formar parte de la citada colonia.

La gran Peña Esportiva ha entregado 50 pesetas al administrador de la colonia de la Malvarrosa para cooperar al sostenimiento de la misma.

URBERUAGA DE UBILLA, Marqués (Vizcaya).—Aguas azoadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pidan memoria y guías. Se remiten gratis.—Servicio de automóviles desde la estación de Deva.

AUTOMOVILISTAS.—Usad en vuestros autos cubiertas y cámaras GENERAL. Es lo mejor para las malas carreteras. Agentes nacionales: RIERA Y GUERRERO. LAURIA, 19, VALENCIA.

«LA ESFERA»

Acostumbrados estamos al derroche de buen gusto de esta revista. Mas en el número de esta semana, asombra el maravilloso desfilé de bellezas que ante el lector des, arrojan páginas excesivas de todas las ramas del saber.

Unase su galería artística con triómas lindísimas y se tendrá un pálido reflejo de lo que en sí significa «La Esfera».

QUESTIONES OBRERAS

Federación Gráfica Española.—Se convocó a los federados que se encuentran sin trabajo a una reunión que se celebrará mañana jueves, a las ocho con el objeto de organizar la sección que ha de confeccionar el Censo electoral.—La directiva.

Se convoca a todas las teladoras de abanicos, socias y no socias a una reunión que se celebrará en el local de esta sociedad, Conde Parcent (Sección Artes Gráficas), mañana a las siete de la tarde.

También convoca para el mismo día, a las nueve de la noche, a todos los dependientes de fábrica, para tratar de un asunto de suma importancia.

Compañeras y compañeros, no falteis.

GOBIERNO CIVIL

Don Francisco Serrano y otros, vecinos de Cuart de los Valles, han presentado en el negociado de Fomento del Gobierno civil reglamento de instancia para establecer en dicho pueblo un Sindicato Agrícola.

En el despacho del presidente de la Diputación provincial se han reunido: el gobernador de Castellón, don Arturo Pineda de los Infantes, el vicepresidente de aquella Diputación provincial don Benjamín González, el vice de la comisión permanente don José Castelló Tárrega, los diputados don Francisco Feijóllosa y don Norberto Ferrer, el secretario don Telmo Vega y el asesor don Ferrnando Gómez.

En representación de Valencia asistieron el presidente de la Corporación provincial,

señor Navarro, el director del Hospital, señor Lleó; el secretario, señor Monicó, y el contador señor Carbonell.

Se ocuparon de las dudas originadas por la estancia de dementes en el Manicomio de Jesús, y se han convenido unas bases de arreglo, que no se harán públicas hasta que de ellas se de cuenta a las diputaciones de ambas provincias.

Luego todos los asistentes a la conferencia marcharon a comer a Milaran, invitados por el presidente de nuestra Diputación, visitando más tarde las obras del puerto y los docks comerciales.

En la Caía de la Diputación ingresó ayer el Ayuntamiento de Jérica, por contingente, 470,85 pesetas.

Una fiesta simpática

Nos comunican de Benimodo que el domingo último, por la tarde, se celebró una fiesta altamente simpática con motivo de celebrarse la bandera del Círculo Republicano, la cual ha sido costeadada por suscripción entre los entusiastas republicanos de aquella localidad.

En dicho acto hicieron uso de la palabra los jóvenes Eulogio Puga Usina y José Pérez Machi, que atacaron duramente a los partidos turanes por el atarazón en que tienen problemas tan trascendentales para la vida de España como es el de la Agricultura, la canalización y otros, sobre todo el problema social, señalando como única esperanza para la salvación de la patria el advenimiento de la República. Después hizo el resumen el veterano Vicente Ocheda, que

fué justamente aplaudido, como los anteriores. Acto seguido, y al son de La Marsellesa, fué colocada dicha bandera en el blócn del local de la sociedad, habiendo sido recibida por el numeroso público con repetidos aplausos.

Finalmente, terminó la fiesta con una sesión a que dió la banda de Benimodo.

Nuestra enhorabuena a todos los amigos de aquel pueblo por el fruto que van dando sus campañas en favor de la causa republicana.

Escuela laica El Siglo XX

Durante este mes habrá clase de niños solamente por la mañana, de ocho a once. Queda abierta la matrícula para el ingreso de nuevos alumnos, que habrán de ser presentados por sus padres a la junta directiva precisamente los martes, a las nueve de la noche, en el local de la escuela de niños (calle de José Benlliure, 81 bajo).

La clase de alumnas funciona en el mismo local por la noche, de siete a nueve. La cuota mensual para las jóvenes obreras mayores de catorce años es de una peseta. Para ser admitidas han de presentarse con persona de la familia, de siete a ocho, excepto los sábados, único día laborable que no hay clase.

SUCESOS

ATRÁCO.—Ayer tarde, en el apeadero de la Gloria, al ir a subir a un tranvía, un grandaño atacó a una señora, robándole el bolso que llevaba de su muñeca, conteniendo 10 pesetas en plata, 250 en calderilla y unas llavetas.

Casa de la Democracia

Cursillo de verano. 2.ª enseñanza

Terminados los exámenes de julio en los centros oficiales la sección de segunda enseñanza de la Escuela Mixta Graduada de la Casa de la Democracia Alfredo Calderón 11, ha establecido un cursillo para repaso de las asignaturas correspondientes al Bachillerato Magisterio y Perifos mercantíl y mecánico durante los meses de Julio, Agosto y Septiembre.

Para matricularse de cuatro a seis de la tarde dará instrucciones el subdirector don José Alcarria.

El resultado obtenido por los alumnos de esta sección en los últimos exámenes ha sido: nueve sobresalientes, cuatro notables, cuarenta aprobados y tres suspendidos. Este es el mejor elogio que podemos hacer de dichas clases.

Puerto

ENTRADOS

Vapores: «Manuel Calvo», de Barcelona con cargo de tránsito.

Belga «Lombardiers», de Alicante, con cargo general.

DESPACHADOS

Vapores: «Castro Alen», para Londres con cargo de tránsito.

Inglés «Menevian», para Cardiff y Bristol, con cargo general.

«Manuel Calvo», para Nueva York y escalas, con cargo general.

Americano «Garibaldi», para Nueva York y escalas, con cargo general.

Belga «Lombardiers», para Amberes con cargo general.

«Jaquito Verdaguera», para Burdeos, con vino.

Sección Comercial y Agrícola

Subastas del II LIVERPOOL. De Tomás Winstanley, de la casa H. Connolly y Compañía.

CEBOLLA. Primera condición: 4s., de 8 a 11; 5s., de 18 a 23. Segunda condición: 4s., de 8 a 11; 5s., de 12 a 18.

De Beltrán M. Payne de la casa J. O. Houghton y Compañía.

CEBOLLA. Para clase superior un poco mejor. LONDRES. De Tomás Winstanley de la casa Santiago Neuhofer.

CEBOLLA. Rioja demanda. Pocas ventas. Sanas, mayoría: 4s., de 11 a 12; 5s., de 15 a 16.

MELON AMARILLO. Buena demanda. 24s., de 15 a 26; 36s., de 25 a 33. Según condición.

De Beltrán M. Payne.

Vapores Tayá

Línea regular a Canarias, Habana y New-Orleans.

El rápido trasatlántico P. CLARIS.

Saldrá de Valencia el 16 del corriente, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Habana y New-Orleans, admitiendo carga y pasajeros de PRIMERA, SEGUNDA y TERCERA clases.

Telegrafía sin hilos.—Bar.—Salón fumador y demás comodidades para el pasaje.

Para informes a sus armadores HIJOS DE JOSÉ TAYÁ, S. en C. Avenida de los Aliados, 336, teléfono 3.343, VALENCIA.

Compañía Italiana de Navegación

Servicio regular de vapores de Trieste a los puertos de Marruecos.—Salidas fijas quincenalmente.

El magnífico vapor de 5.000 toneladas Bellaura.

Saldrá de Valencia el día 22 de Agosto, admitiendo carga desde este puerto, para Alicante, Casablanca, Orán, Argel, Bona, Palermo, Nápoles, Ancona, Venecia y Trieste.

Informará la casa consignataria VIUDA DE CAMILO REALI, Libertad, 7, GRAO-VALENCIA, teléfono núm. 3.116.

LLOYD REAL BELGA

Sociedad Anónima. Domicilio social: AMBERES.

SERVICIO REGULAR DE VAPORES ENTRE LOS PUERTOS ESPAÑOLES DEL MEDITERRANEO Y AMBERES Y VICEVERSA.

AMBERES

El vapor HELVETIER.

cargará en este puerto el día 22 de Agosto. Estos vapores admiten FRUTA y VINO y demás carga general.

También admitirán cargo con trasbordo, en Amberes, para los puertos de Le Havre, Nante y Bordeaux.

NOTA.—La compañía dispone de muelles y tinglados propios en el puerto de Amberes, para verificar las operaciones de destarpe sin demora alguna.

Para informes dirigirse a su consignatario A. P. THOMPSON. Calle de Colón, número 74, Valencia, teléfono número 548.

Línea Brasil Plata

El vapor Sierra Blanca.

saldrá de Valencia, el 20 del actual, para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, admitiendo carga.

Para informes dirigirse a Juan Bautista Ibañez Carles, Capdepón, 18, 1.º (Cabañal), teléfono 3.187.

American Shipping Board

Servicio regular de grandes vapores rápidos americanos, con magnífica ventilación, entre Valencia y Nueva York.

El vapor X.

saldrá de Valencia, directo para Nueva York, el día 15 del corriente Agosto y será seguido de cada siete a diez días, por vapores similares, haciendo el mismo recorrido.

Agente en Valencia: EDWARD HARKER, calle Pascual y Genil, número 24.

Chicos

Se necesitan, ganando de 3 a 10 pesetas a la semana, en el Planchado Americano. Avelanas, 4 y 6.

MATA-LADILLAS. Útilísimo instrumento en el acto de usar zapatos con estos paradillos.

DE VENTA: FARMACIA MECHEITA. San Vicente, 14.º B. VALENCIA.

Se necesitan

Aprendices de cortador, tapiceros de clavado y de escarpín, se necesitan en la fábrica de calzado, Salvador Giner, 19.

Operario mecánico

Bien especializado en montaje de turbinas hidráulicas y reguladores de presión por aceite, se necesita en Talleres del Norte.

Dirigir las ofertas, detallando sueldo que se pretende y referencias, a la Administración de este periódico.

Cuarto de baño

compuesto de pila, calentador, videt, lavabo, sillas y otros objetos complementarios, todo de moderna construcción y apenas usado, se vende. Razón: Calle de Cuarte, número 117, 1.º izquierda, de 8 a 11.

Se alquilan y venden

salas, mesas y sillas para todo uso, también se venden y reparan estufas eléctricas y montados y toda clase de muebles para establecimientos. Hay coches, barcos, escarabajos, bicicletas, pianos de cristales socorridos, lavadoras de mano y otros muchos efectos. Torva del Hospital, 48.

Compra

Se comprará casa, planta baja ó planta alta y principal en el Cabañal ó en el Grao, al contado ó a plazos. Dirigir condiciones por carta a L. Picazo, Cuenca.—Sin corretores.

Pérdida

de un perro de caza, pelo corto, blanco y manchas meladas. Se gratificará con 25 pesetas, al que lo presente en la calle Monjas Servitas, núm. 7.

Vapores fruteros

Línea Golden Cross. Servicio para Londres, Liverpool, Bristol, Cardiff y Nueva York. Dirigirse a A. P. THOMPSON. Calle 74, VALENCIA.

LÍNEA MAC ANDREWS

Servicios directos y rápidos por grandes vapores para pasaje, fruta y carga general.

Línea regular entre España e Inglaterra.

para LONDRES. El vapor CAMPEADOR saldrá de este puerto el 14 del actual.

para LIVERPOOL. El vapor LARNE saldrá de este puerto el 16 del actual.

Consignatarios: MAC ANDREWS y COMPAÑIA.

Para Países de Oriente. Salidas semanales de vapores, admitiendo carga. Informar: Antonio Ricart, Admette La Roca, 10, 1.º Grao, teléfono número 3.099.

Línea de vapores

Ibarrá y compañía de Sevilla.

SERVICIO RAPIDO con salida de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Muelle, Santander, Bilbao y todos los SÁBADOS, directo para Barcelona.

SERVICIO CORRIENTE con salidas todos los VIERNES para Tortosa, Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Buzama, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Muelle, Santander, Pasajes y Bayona, y los SÁBADOS para Tortosa, Pasajes y Barcelona.

Admitiendo carga y pasaje. Consignatarios: HIJOS DE ROGUES, calle Sorn, 2, Valencia y Muelle de Perla, Grao.

Acordeones superiores

Los hallará en la fábrica de Rafael Torres, calle Baccional, 3, (junto a la carnicería de El Sol) y en el número 8 (Grao).

En la misma casa se compran acordeones y cajas de música y hacen cambios y reparaciones. Precios baratos.

Fotografía moderna

DE RAMÓN SANCHIS. Galería fotográfica montada a la moderna. Trabajos de todas clases.

Esta casa regala por todo trabajo que exceda de 250 pesetas, seis fotografías para dije.

S. Vicente, 129, frente a Olympia.

Venéreo, Sífilis, Impotencia

Es un hecho certísimo y evidente que su curación sólo se ha conseguido con los milagrosos y acreditados PRODUCTOS DONNATTI.

PRODUCTOS DONNATTI

del sabio catedrático de la Universidad romana.

Millones de testimonios de enfermos curados y de eminentes médicos a disposición de los enfermos.

Desconfiad de envidiosos del éxito de estos preparados, que abusando de la ignorancia del público y de la tolerancia de las leyes, sin título profesional alguno, con sólo miras al lucro, tratan de engañar a los pacientes.

Venéreo, Purgación: Curación radical, rapidísima, sin sondas ni molestias, pudiendo hacerse la curación uno mismo. La irritación, frecuencia de orina, escozor, estrecheces uretrales, cristitis y catarros de la vejiga, desaparecen como por arte de encantamiento con los CONFETTI DONNATTI. Pesetas 4 la caja.

La molesta gota militar desaparece instantáneamente con la maravillosa inyección del Prof. Steffano Donnatti siendo esta inyección la única que la hace desaparecer definitivamente. Ulceras, etcétera, etc. Un frasco inyección DONNATTI, 4 pesetas.

La sífilis: El único preparado racional, científico y de resultados positivos que hace desaparecer todas las señales a las primeras dosis, es el MARAVILLOSO ROOB DONNATTI. Es el depurativo por excelencia; cura radicalmente la SIFILIS sin las terribles consecuencias de los otros preparados. Regenera completamente la sangre infeccional, etc., etc. Un frasco ROOB DONNATTI, 4 pesetas.

Reumas, tanto de origen Bienorrágico y Sífilítico, como las artriticas, gotas, curados radicalmente con un solo frasco de RIEMCIL DONNATTI. Un frasco de RIEMCIL, 5 pesetas.

Plujas de las mujeres: Desaparecen en el acto con una sola caja de PAPELES VAGINALES DONNATTI. Una caja 3 pesetas.

Impotencia: Esa plaga de la generación actual, que hace volver prematuramente viejos a muchos jóvenes, ha dejado de existir desde que el profesor DONNATTI, de Roma, ha dado a conocer su maravilloso Elixir. Vuelve la juventud y el vigor de los años juveniles y perdidas fuerzas, sin causar los perjuicios de otros preparados similares. Es al mismo tiempo, tónico estomacal y de gran reforzante. EL ELIXIR DONNATTI deja sentir sus efectos desde las primeras dosis. Un frasco ELIXIR DONNATTI, 6 pesetas.

CASA CENTRAL: ROMA, Vía Lombarda, 35.

Sucursal en España: Boquería, número 47, Farmacia Hispano-Americana, Barcelona, donde facilitarán gratuitamente folletos, consultas y cuantos datos se deseen.

Depósito general en Valencia: Dr. Gamir, San Fernando, 34, Valencia.—Farmacia.

Compañía Transmediterránea

Servicio rápido para Andalucía. El vapor X saldrá el lunes día 18 de Agosto, para Melilla, Ceuta y Cádiz.

Servicio rápido para el Norte de España. El vapor Rius y Taulet saldrá el jueves día 14 de Agosto, para Melilla, Ceuta, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Para Baleares, con salidas fijas todos los sábados. El vapor X.

Servicio bisemanal para Barcelona. Salidas fijas los miércoles y sábados, a las seis en punto de la tarde, admitiendo carga y pasaje.

Informarán: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra E. Grao, teléfono 8.211.

PARA LIVERPOOL

El vapor Mar de la Plata.

cargará y saldrá el día 13 del actual, admitiendo fruta y cargo general.

Para informes y fletes: E. Mackintosh, Don Juan de Austria, 30, teléfono 1.514.

Señora, Señoritas

¿Desea usted ir vestida a la moda? Si este es vuestro deseo, os aconsejamos toméis un abono a LA VÉRITABLE.

Mode Française DE PARIS que ve la luz cada mes. Tan hermoso periódico publica siempre las últimas novedades para señoras y niñas. Cada uno de sus números inserta BIEN MODELOS INEDITOS.

simples, elegantes y prácticos. Su servicio de patrones es EL MAS IMPORTANTE DE PARIS, que asegura a sus lectores una perfección absoluta, en toda clase de «toilettes».

Si el texto está contenido en 38 páginas de papel de lujo dando, además, como suplemento:

- 1.º UN GRABADO SUPERIOR en COLORES, PAPEL FUERTE.
- 2.º UN BONO PRIMA DE 50 CENTIMOS.

La Véritable Mode Française de Paris es el periódico de modas más completo, como puede comprobarse con otro de su clase.

Precio: 0,99 pesetas el número; franco de porte, 0,70; extranjero, 0,78. A los suscritores: Un año en Francia, 6,00 pesetas; extranjero, 8,00.

Pedidos, remitiendo el importe, a Mr. Thoraval, 7, calle Lemaignan, París (XIV).

HELIOS

Revista vegetariano-naturalista. La primera de las de su clase en España.

SUSCRIPCIÓN: 2 pesetas, al año. Redacción y administración:

Torno de San Gregorio, 22, Valencia.

ELIXIR PULMO-BRONQUIAL

Curar radicalmente la PULMONÍA. No fiarse de los muchos que falsifican la medicina de CABACASES.

Y la venden a cucharadas, como legítimo. Exigid el ELIXIR PULMO-BRONQUIAL, que es la verdadera y primitiva medicina de CABACASES.

De venta: Farmacias y Depósito: Calle de Lepanto, número 2.